
2126

1368/0011368/001

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 2 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 2 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 20082007

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

DOC 52 DOC 52 
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Abréviations dans la numérotation des publications :

DOC 52 0000/000 :   Document parlementaire de la 52ème législature, suivi 
du n° de base et du n° consécutif

QRVA : Questions et Réponses écrites
CRIV :  Version Provisoire du Compte Rendu intégral (cou-

verture verte)
CRABV : Compte Rendu Analytique (couverture bleue)
CRIV : Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 

rendu intégral et, à droite, le compte rendu analyt-
ique traduit des interventions (avec les annexes)

 (PLEN: couverture blanche; COM: couverture sau-
mon)

PLEN : Séance plénière  
COM : Réunion de commission
MOT : Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige) 
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cdH : centre démocrate Humaniste
CD&V – N-VA :  Christen-Democratisch en Vlaams/Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen! : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
FN : Front National
LDD : Lijst Dedecker
MR : Mouvement Réformateur
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
PS : Parti Socialiste
sp.a+Vl.Pro : Socialistische partij anders + VlaamsProgressieven 
VB : Vlaams Belang

Afkortingen bij de nummering van de publicaties :

DOC 52 0000/000 :  Parlementair document van de 52e zittingsperiode +  
basisnummer en volgnummer 

QRVA : Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV : Voorlopige versie van het Integraal Verslag (groene 

kaft)
CRABV : Beknopt Verslag (blauwe kaft)
CRIV : Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal verslag 

en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken 
(met de bijlagen)

 (PLEN: witte kaft; COM: zalmkleurige kaft) 

PLEN : Plenum 
COM : Commissievergadering
MOT : moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 

papier)  
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

L’allocation d’intégration vise à permettre aux person-
nes handicapées de couvrir le surcoût de l’intégration. 
Le calcul de l’allocation d’intégration tient compte non 
seulement des revenus de la personne handicapée, mais 
aussi de ceux de son partenaire.

Ce surcoût étant exactement identique pour une 
personne handicapée isolée et pour une personne 
handicapée cohabitante, le gouvernement précédent, 
ainsi que le gouvernement actuel, ont pris des mesures 
visant à tempérer l’impact des revenus du conjoint sur 
le montant de l’allocation d’intégration.

En 2001, le gouvernement Verhofstadt I a prévu une 
déduction majorée en ce qui concerne les revenus du 
partenaire de la personne handicapée. Cette exonération 
est entrée en vigueur le 1er juillet 2001 pour les catégo-
ries 3 et 4. En 2008, le gouvernement actuel a étendu 
cette mesure aux catégories 1 et 2.

Dans l’accord de gouvernement, le gouvernement 
s’est clairement fi xé comme objectif d’abolir le système 
du «Prix de l’Amour», et de réaliser, pour le calcul de 
l’allocation d’intégration, l’immunisation totale des reve-
nus du partenaire avec lequel la personne handicapée 
forme un ménage.

Nous sommes conscients que cette mesure aura une 
incidence budgétaire. Le coût annuel de la première 
mesure s’élevait à 10,18 millions d’euros, celui de la 
deuxième est estimé à 20,40 millions d’euros. Nous 
demandons dès lors au gouvernement d’établir un plan 
phasé en vue de l’abolition du «prix de l’amour».

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De integratietegemoetkoming is bedoeld om de per-
soon met een handicap in staat te stellen de meerkost 
van de integratie te dekken. Voor de berekening van de 
integratietegemoetkoming worden naast de inkomsten 
van de persoon met de handicap, ook de inkomsten van 
de partner in rekening gebracht.

Omdat die meerkost voor de persoon met een han-
dicap onveranderd blijft ongeacht of hij samenwoont of 
niet, werden zowel door de vorige als de huidige regering 
maatregelen genomen om het impact van de inkomsten 
van de echtgenoot op het bedrag van de integratietege-
moetkoming te milderen. 

In 2001 zorgde de regering Verhofstadt I voor een 
verhoogde aftrek voor wat betreft de inkomsten van de 
partner van de persoon met een handicap. Vanaf 1 juli 
2001 gold deze verhoogde aftrek voor de categorieën 3 
en 4 . Deze regering breidde deze maatregel uit in 2008 
en dit voor de categorieën 1 en 2.

In het regeerakkoord heeft de regering zich duidelijk 
tot doel gesteld  het systeem van de «Prijs van de Liefde» 
op te heffen en, voor de berekening van de integratie-
tegemoetkoming over te gaan tot een totale vrijstelling 
van de inkomsten van de partner met wie de persoon 
met een handicap een gezin vormt.»

De indieners beseffen dat deze maatregel een budget-
taire impact zal hebben. De jaarlijkse kost van de eerste 
maatregel is 10,18 miljoen euro, die van de tweede 
maatregel wordt geraamd op 20,40 miljoen euro. Daarom 
vragen zij de regering om nu een plan op te stellen tot 
gefaseerde afschaffi ng van de «Prijs der Liefde».

Maggie DE BLOCK (Open Vld)
Yolande AVONTROODt (Open Vld)
Mathias DE CLERCQ (Open Vld) 
Katia DELLA FAILLE (Open Vld)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volksvertegenwoordigers,

A. overwegende dat bij de berekening van de inte-
gratietegemoetkoming de inkomsten van de echtgenoot 
meetellen;

B. overwegende dat de integratietegemoetkoming 
de meerkost van integratie voor gehandicapten moet 
dekken en dat deze losstaat van het inkomen van de 
echtgenoot;

C. overwegende dat een huwelijk of het samen-
wonen voor gehandicapten wordt afgestraft doordat het 
inkomen van de partner waarmee men een huishouden 
vormt, meetelt;

D. overwegende dat de regering voor de bereke-
ning van de integratietegemoetkoming de aftrek voor 
wat betreft de inkomsten van de partner reeds heeft 
verhoogd;

E. overwegende dat het regeerakkoord voorziet in 
de opheffi ng van het systeem van de «Prijs der Liefde» 
bij de berekening van de integratietegemoetkoming en 
de totale vrijstelling van de inkomsten van de partner met 
wie de persoon met een handicap een gezin vormt;

VRAAGT DE FEDERALE REGERING:

1. de «Prijs der Liefde» voor wat betreft de bere-
kening van de integratietegemoetkoming gefaseerd af 
te schaffen;

2. daartoe een gedetailleerd plan op te stellen voor 
de gefaseerde invoering van de totale vrijstelling van de 
inkomsten van de partner met wie de persoon met een 
handicap een gezin vormt; 

1 juli 2008

Maggie DE BLOCK (Open Vld)
Yolande AVONTROODt (Open Vld)
Mathias DE CLERCQ (Open Vld) 
Katia DELLA FAILLE (Open Vld)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A.  considérant que les revenus du conjoint sont 
pris en compte pour calculer l’allocation d’intégration;

B.  considérant que l’allocation d’intégration doit 
couvrir le coût supplémentaire de l’intégration pour les 
handicapés et que celui-ci est indépendant du revenu 
du conjoint;

C.  considérant que la prise en compte du revenu du 
partenaire avec lequel le handicapé forme un ménage 
pénalise le mariage ou la cohabitation des handica-
pés;

D.  considérant que le gouvernement a déjà relevé, 
pour le calcul de l’allocation d’intégration, l’abattement 
sur les revenus du partenaire; 

E.  considérant que l’accord de gouvernement 
prévoit la suppression du système du «Prix de l’Amour» 
lors du calcul de l’allocation d’intégration ainsi que l’exo-
nération totale des revenus du partenaire avec lequel la 
personne handicapée forme un ménage;  

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1.  de supprimer, en plusieurs phases, le «Prix de 
l’Amour» en ce qui concerne le calcul de l’allocation 
d’intégration;  

2.  d’élaborer un plan détaillé à cet effet en vue de 
l’instauration par phases de l’exonération totale des re-
venus du partenaire avec lequel la personne handicapée 
forme un ménage. 

1er juillet 2008
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